

## El momento político

Estamos asistiendo a un combate entre las minorías republicanas y el Gobierno, cuyos resultados todos se las prometen muy felices.

Al decir todos, nos referimos a los dos elementos en pugna, y que con tanto tesón defienden sus posiciones.

No hemos preguntado al país su opinión; pero el caso es, que a nombre suyo unos y otros plantean el encuentro, y unos y otros se crean asistidos de su valioso apoyo.

Pesamos en la balanza de nuestra imparcialidad razones y argumentos, y nos quedamos después de nuestro análisis y de nuestro escrupuloso examen, sin poder aventurar un juicio.

Para un Gobierno, dígame lo que quiera, debe ser una cosa enojosa una obstrucción sistemática de los mismos que conviven en el Régimen.

Cuando la obstrucción parte de los elementos adversos a las instituciones, por mucha que sea la corriente de opinión, siempre se invalida con la explicación de que tienen que ser consecuentes con su credo; pero cuando son de la misma comunión política, o mejor dicho, cuando se milita en las filas de un mismo Régimen la obstrucción es cosa muy seria, y a veces produce los más desfavorables resultados.

Por eso, cuando la obstrucción se hacía al gabinete Maura por las oposiciones radicales, Maura se ufana de poder seguir gobernando con su mayoría; pero cuando la obstrucción partió rabiosa de los mismos escafos monárquicos, y fué Moret, quien lanzó la afirmación de «ni una hora más», a pesar de tener «el Gobierno una mayoría aplastante, hubo de retirarse con aquel juicio inolvidable de que «gobernaran los que no dejan gobernar.»

¿Será este el resultado de esa oposición? No es ese el criterio del Gobierno. Solo con la deserción de la mayoría es como admite la retirada. Si la obstrucción llegase al límite de hacer imposible la labor del gabinete, se correrían las Cortes y se pediría el decreto para una elecciones generales pero por y para el mismo Gobierno.

Los discursos de Azaña, Prieto y Albornoz no dejan resquicio a la menor duda.

Por tanto, hay que dejar que discurren los acontecimientos para saber con certeza cual es el derrotado, que toman los ánimos y si remiten o no, las tensiones de los nervios.

Pretender antes orientarse, llevándolo como base de lógica solo las hipótesis, es gana de meterse en terreno resba adizo, y expuesto a una lamentable caída.

Lo único, o por lo menos, lo que más inquieta a la opinión, no es el pleito político, y eso que en la política y con la política soñamos todos los españoles, sino el estado social; las violencias han tomado carta de naturaleza, y aunque se advierte una reacción ciudadana, en el sentido de ser colaboradora del principio de autoridad, siguen los ataques, los asaltos, las invasiones de fincas, los conatos de incendios, y toda esa gama de sucesos, que a diario nos trae el telégrafo en las columnas de la prensa.

Sin esa honda preocupación, acaso no se manifestase tan intrigado el espíritu ciudadano en ese duelo político, que de modo tan acorbo se ha entablado entre las oposiciones republicanas y el gobierno del señor Azaña, que en la hora de ahora les dejamos como a don Quijote y al Vizcaíno «con las espadas en alto»...

## DE SOCIEDAD

### Entace matrimonial

En la mañana del lunes se unieron en matrimonio, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, la encantadora y distinguida señorita Maruja Torres Fontes y nuestro querido amigo el joven y en to abogado don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez. Actuaron de padrinos don Ramón Torres de Parada, padre de la contrayente, y doña Laura Vicente Selgas, abuela del novio.

Bendijo la unión el cura párroco de dicha iglesia don Pedro Sánchez Barba, el cual pronunció una breve y sentida plática.

La ceremonia se celebró en la más rigurosa intimidad, por el reciente fallecimiento del padre del novio.

La enamorada pareja, a la que deseamos una interminable luna de miel, salió de viaje para varias capitales de España.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos y respectivas familias.

### En la Catedral

**Hora Santa solemnísimas con motivo del Año Santo**

Como ya se ha anunciado el jueves próximo a las seis de la tarde se celebrará en el Santo Templo Catedral una Hora Santa solemnísimas como primer acto del Año Jubilar, centenario de la Crucifixión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

El orden de los cultos será el siguiente:

Exposición del Santísimo, un motete por el Soberano Cantor, lectura del ejercicio de la Hora Santa, durante la cual se entonarán a intervalos varios cánticos de penitencia, fervorín por el M. I. Sr. don Julio Lopez Maymón, Deán de esta Santa Iglesia, Catedral, motete bendición y reserva por el Ilmo. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular del Obispo, y doña Laura Vicente Selgas, abuela del novio.

## Gobierno Civil

—o—

### Manifestación suspendida en Moratalla

El gobernador señor Varela, dijo ayer los periodistas que en Moratalla se había intentado celebrar una manifestación sin la autorización correspondiente, impidiéndolo el alcalde.

Como los manifestantes trataban de organizarse, a pesar de los requerimientos de las autoridades, fué enviada fuerza de la guardia civil para impedir que el acto se celebrara y que se alterara el orden.

Posteriormente, los elementos organizadores se han convencido de la inoportunidad de esa manifestación, restableciéndose la mas completa normalidad.

### Individuo multado

El gobernador ha impuesto una multa de cien pesetas al vecino de Abanilla, Pedro Ruiz Perez, que excitó para que protestaran a los individuos que él multó con motivo de unos incidentes en aquella localidad.

### La situación en Cieza

Expuso el gobernador que en Cieza se hallaba tranquila la ciudad y que todas las fábricas estaban trabajando normalmente.

Únicamente queda un grupo de cincuenta individuos sin entrar al trabajo en una fábrica de esparto y para solucionar esta pequeña cuestión ha salido para Cieza como Delegado del Trabajo don Antonio Segura.

### Los obreros de Productos Químicos de Carjagena

Manifestó por último el gobernador que en la Fábrica de Productos Químicos de Cartagena, continuaba la cuestión en el mismo estado.

Ayer celebró una entrevista con el Jurado Mixto, tratando de hallar una fórmula satisfactoria.

## En la Casa Regional Murciana

### El homenaje a los señores de Lorca

Como previamente había sido anunciado, el domingo se celebraron por la Casa Regional Murciana los actos organizados como homenaje al Presidente de dicha entidad don Pedro Lorca María y señora, en reconocimiento de la inmensa y plausible labor que dichos señores vienen realizando inspirados por un intenso y noble murcianismo.

La fiesta empezó a las doce del día con un aspecto altamente simpático consistente en el reparto de artículos de consumo a los pobres de la región que radican en Madrid.

Antes de empezar, el Vicepresidente de la Casa don Antonio Hernández, dirigió la palabra a los concurrentes en términos de gran emoción juntamente con un vibrante saludo a la señora de Lorca, siendo muy aplaudido.

Distinguidas damas y bellas señoritas acompañando a la señora de Lorca, fueron las encargadas de hacer la distribución, que se verificó con orden perfecto y magnífico esplendor. Y es que, en aquel momento, el ángel bueno e invisible de la caridad batía sus alas en los salones de la Casa Regional Murciana, haciendo que latieran los corazones alentados por un impulso generoso.

Más de cien familias, todas verdaderamente necesitadas, desfilaron por el salón de actos de la Casa, de donde salían llevando a sus hogares repletas cestas de viandas; pan, patatas, arroz, judías, garbanzos, chorizos, naranjas y como complemento de tan abundante limosna una peseta en plate, que les era entregada en la mesa que presidía la señora de Lorca.

Fué este acto algo hermoso, edificante y conmovedor que difícilmente se borrará de la memoria de cuantos lo presenciaron.

Por la tarde en el ya referido salón de actos, profusamente adornado con flores, se congregó selecta y numerosa concurrencia para hacer entrega de un artístico álbum con las firmas de los socios, adheridos y simpatizantes a don Pedro Lorca y una monumental corballe de flores a su distinguida señora.

En el estrado tomaron asiento los homenajeados a quienes acompañaban el exministro y notario de Madrid don Isidoro de la Cierva, el Vicepresidente don Antonio Hernández, el diputado por Albacete don Antonio Velao, el alcalde de Albacete, el Presidente de la Sociedad Los Amigos del Arte don Pascual Ayala, venido expresamente a Madrid para asistir al homenaje, el distinguido y buen murciano don Ginés Navarro, la señorita Mercedes Martínez y varios señores de la Junta Directiva.

Habló en primer término el señor Hernández para expresar con frase precisa y elocuente el objeto del homenaje y la participación que en el mismo habían de tomar los señores Velao y alcalde de Albacete.

La bella y simpatísimas señorita Mercedes Martínez hija del Secretario de la Casa Regional don Emilio, pronunció de modo magistral un vibrante y sentidísimo discurso que se acogió con estruendosas salvas de aplausos, va iéndole a la gentil oradora la unánime felicitación del auditorio.

Seguidamente el diputado señor Velao ofreció el homenaje en un discurso lleno de cálida efusión regional y de frase atinada, sincera e imparcial al trazar la silueta reclamate murciana y las virtudes de ciudadanía, caballerosidad y espíritu generoso del señor Lorca María. Fué ovacionado como asimismo el alcalde de Albacete que se adhirió con gran acierto y cariño al homenaje.

## Hablando con el señor Ruiz de Guevara

### Será preciso aliviar el embalse del pantano Fuensanta

Porque la seguridad de la obra lo reclama

El pantano de la Fuensanta va a sufrir una reducción considerable en su embalse actual.

Ayer mañana, cuando los periodistas acudieron a la Mancomunidad para hacer información, se entrevistaron con el Delegado de los Servicios Hidráulicos señor Ruiz de Guevara, el cual les dijo que acababa de celebrar una conferencia con el Ingeniero Director del pantano de la Fuensanta don Pablo Quiles.

Como consecuencia de esta entrevista y atendiendo razonamientos justificados suficientemente, expuestos por la dirección técnica del Pantano y en garantía de la obra que se realiza, será preciso hacer considerable desembalse del actual caudal del Fuensanta, pues este pantano tiene más carga de la precisa, con los 81 millones que almacena en la actualidad en relación con la parte construida en la presa. Esta obra por ser de cemento, necesita ser observada técnicamente hasta que se haya sometido al examen indispensable y para ello se dejará el embalse a la altura conveniente, cuya obra ya esté consolidada, dejando escapar río abajo la mitad aproximadamente del embalse con que hoy se cuenta.

El señor Ruiz de Guevara expresó el desagrado que le producía tener que desprenderse la Mancomunidad de este caudal del Fuensanta, pero se manifestaba esperanzado en cuanto al embalse del pantano de Talave. La obra del Fuensanta, en cuanto a la presa que está resistiendo, recién construida, la presión del agua, impone la realización de desembalse en aquella parte que técnicamente se considere necesaria, para mayor garantía y seguridad de la obra de construcción que con tanto celo y actividad viene ejecutándose.

## EN MONTEAGUDO

### Discuten la propiedad de un pozo y resulta un huertano herido de gravedad

En Monteagudo y en la finca Lozan rieron los vecinos José y Antonio Bernabé con Miguel Muñoz Sanchez, recibiendo éste un fuerte golpe con una azada, en la cabeza, que le produjo perforación del cráneo.

En grave estado fué conducido al Hospital de Murcia el herido, procediendo la Benemérita de aquel puesto a la detención de los agresores.

El motivo de la agresión fué porque estaban discutiendo respecto a la propiedad de un pozo existente entre las fincas de unos y otro.

El Juzgado interviene en el asunto.

## Asociación de la Prensa

### Los Juegos Florales

### La Corte de Honor y las Pajes de la Reina

Ya han sido designadas las bellísimas señoritas que han de formar la Corte de Honor de la encantadora señorita Mercedes Sevilla, elegida Reina de la Fiesta para los solemnes Juegos Florales que se celebrarán en el teatro Romea la noche del domingo de Resurrección.

Son ellas, María Teresa Hernández Ros, Gloria López, Matilde Mateos, Fuensanta Guaita, Querubina Izu y Pilar Soldevilla, las cuales formarán con la gentilísima Reina de la Fiesta un conjunto deslumbrante.

También han sido designadas las niñas que actuarán de pajes en este reinado de Belleza y de Poesía.

Son las lindísimas Conchita de la Peña Abellán, Mariela Martínez Pérez y Amparito García Veasco, hijas de nuestros estimados amigos don Gaspar de la Peña, don Manuel Martínez García y don Carlos García Benlhuire, respectivamente.

## Homenaje al Sexto Regimiento de Artillería

Suscripción para regalar nuevo Estandarte al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta Plaza:

Suma anterior, 887'40 pesetas  
Don José Manuel de la Peña, 5.  
Don David Rosique Rosique, 5.  
La Vega Murciana, 5.  
Don Antonio Yuste Marin, 1.  
Don Andrés Carrasco, 0'50.  
Total, 876'90 pesetas.

La suscripción continúa abierta en el domicilio social de la Asociación de la Prensa, Fermín Galán, número 9, bajo, a donde pueden enviarse los donativos todos los días de diez a una de la mañana y de seis a nueve de la tarde.

## Federación de Maestros de Levante

### «Premio Jara Carrillo»

Esta mañana a las once en el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento tendrá lugar el Concurso Oposición para optar al Premio Jara Carrillo.

Los niños que han solicitado tomar parte en dicho Concurso, deberán presentarse con la debida antelación en el referido lugar. (La entrada será por la calle de García Hernández).

### Tarjetas.-Asambleas

Los señores maestros que no hayan recibido la correspondiente tarjeta podrán retirarla en las Graduas Cierva Peñafiel, de tres a seis de la tarde.

### Jornadas pedagógicas

La inauguración de estas jornadas tendrá lugar el día 6 a las diez de su mañana en el Central Cinema (antes Teatro Ortiz).

### Comistones

Los señores maestros designados miembros de las distintas Comisiones, deberán reunirse esta tarde a las tres en las Escuelas Graduadas Cierva Peñafiel, para tomar acuerdos.

Ante el bloque obstruccionista

## Presentarán una proposición incidental, que se estima de trascendencia

### La Izquierda está contrariada y teme acontecimientos políticos

(Por telégrafo)

Madrid.—En el Congreso se reunieron las distintas minorías republicanas de la oposición, para sumarse a la actitud reflejada en la última nota hecha pública.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Al salir el señor Martínez de Velasco, dijo que no se había adoptado ningún acuerdo acerca del requerimiento, por haber concurrido pocos diputados.

Anunció que mañana resolverán, facilitando una buena nota.

Se sabe que se tomó el acuerdo de presentar una proposición incidental, diciendo que siendo primordial el deber de todo Gobierno, el cumplimiento de las leyes, especialmente aquellas que atañen a la seguridad personal, y en vista de los atropellos violentos de que son objeto distintas personas de los distintos sectores de la opinión al pretender realizar una propaganda electoral, las Cortes declaran la inatitud de toda la labor legislativa, mientras el Gobierno no garantice a todo ciudadano, a todo partido político o sector de opinión, la propaganda dentro de las Leyes.

Se estima que la proposición es de trascendencia.

### La Izquierda, contrariadísima

Barcelona.—Se sabe que la Izquierda se muestra contrariadísima ante la nota hecha pública por las oposiciones.

Teme que se produzcan acontecimientos políticos, que determinarán la pérdida de la influencia que gozan cerca del Gobierno, en momento tan interesante como el traspaso de servicios a la Generalidad.

## Conferencias en el Instituto de idiomas de la Universidad

Los lectores de alemán de este Instituto de Idiomas, señores W. Bierhenke y H. Schneider, disertaron días atrás en el aula de Química de la Universidad, el primero sobre el tema «Alemania, el paisaje y el pueblo», desarrollado en dos conferencias durante los días 29 y 31 del pasado marzo, y el segundo sobre «Escuelas y Universidades alemanas».

El señor Bierhenke ayudándose de numerosas e interesantes proyecciones, condujo a su auditorio por el suelo alemán, dividido en cuatro zonas para mejor verificar el estudio; La región de los Alpes, la altiplanicie suabobávara, la región montañosa central y la llanura del Norte, considerando en cada una de ellas los tipos peculiares de casas, la indumentaria de sus moradores, los productos de diversos órdenes—natural e industrial—que originaban sus fuentes de riqueza.

Así, se contempló la característica vivienda alpina; gran casa de madera con balcones corrido y techumbre a dos vertientes, cuyas tablas son sujetadas con piedras para evitar se las lleve el viento, o los vestidos especiales de estos habitantes de la montaña cuyos pantalones cortos son impuestas por las necesidades de frecuentes ascensiones; o la inmensa riqueza maderera de la famosísima Selva Negra que ha ocasionado la típica industria de los relojes de esa materia, algunos de los cuales alcanzan precios fabulosos.

De esta manera, siguiendo con preferencia la cuenca de los grandes ríos se pudo examinar claramente esa influencia tan marcada que imprime el país sobre sus moradores, sobre las condiciones todas de su existencia y desarrollo.

El señor Schneider habló a su vez, el día 30 acerca del tema antes marcado.

Comenzó por señalar la organización escolar de la enseñanza primaria y secundaria en Alemania. La segunda enseñanza se practica en dos tipos diferentes de escuelas. Llamados Gimnasio e Instituto, según las materias predominantes: lenguas clásicas o modernas respectivamente, aparte de las disciplinas habituales comunes.

El examen del bachillerato, que en general no se verifica antes de los 18 años, permite el paso a la enseñanza superior (Universidad). Existen 23 centros de esta clase, que desarrollan sus estudios en 8 hasta 12 semestres y cursos, a dos semestres por año

Concluidos pues, los 4 o 6 años de estancia en la Universidad, el alumno ha de someterse a un examen de conjunto que le otorgará un título de la Facultad (Teología, Derecho, Medicina o Filosofía), que haya cursado.

Fueron presentados por el conferenciante diferentes vistas de los edificios universitarios, así como obras referentes a la vida estudiantil alemana; las casas de campo donde se reúnen profesores y alumnos de la escuela secundaria; las asociaciones de estudiantes, de tan honda tradición nacional, etc.

A las tres conferencias asistió un público numeroso y selecto, que aplaudió calurosamente a ambos disertantes, siguiendo con todo interés sus magistrales explicaciones desarrolladas en correctísimo castellano. Honraron además, los actos con su presencia el Ilustrísimo señor Rector de la Universidad, don José Loustau y Gómez de membrillera; y el cónsul alemán en Cartagena señor don Enrique C. Fricke.

## De la Diputación

(-)-

### Contestación a una carta

Refiriéndose a la carta del señor Cantó publicada en «La Verdad» de ayer, sobre el personal afecto al servicio de recaudación del impuesto de cédulas personales, el señor Presidente manifestó a los periodistas lo siguiente:

«El señor Cantó y los demás auxiliares de ejecutiva no son empleados de la Diputación. Esta tiene un agente ejecutivo con sueldo y premio de cobranza, el cual puede auxiliarse de quien tenga por conveniente fijándose la retribución que han de percibir y ellos acepten libremente. Está claro que estos auxiliares no dependen de la Diputación ni tienen con ella relación alguna. También puede referirse el señor Cantó a los que actúan como testigos en las notificaciones que conforme al vigente Estatuto de Recaudación solamente tienen derecho a percibir un jornal de cuatro pesetas diarias. En el pasado año, estos auxiliares cobraban del Gestor un 3 por 100 como única remuneración, y en el año actual perciben por este concepto el 5 por 100. La diferencia se obtiene de los gastos de notificación, que la oficina de cédulas aquilata cuanto le es posible en beneficio exclusivo del contribuyente y porque así debe hacerse conforme a la legislación vigente, que no permite cobrar otros gastos que aquellos que puedan y deban justificarse.

Por lo que se refiere a otras apreciaciones que hace en su carta del señor Cantó, el presidente dijo que no podía ni debía hacerse eco de ellas».

## CAZANDO FIERAS VIVAS

EN EL CORAZON DE LA SELVA MALAYA

EXPEDICION DE Se estrenará mañana  
FRANK BUCK jueves en el

A LA CAPTURA DE ELEFANTES—TIGRES  
BOAS—LEOPARDOS  
ORANGUTANES etc etc



## Itre. Cofradia de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo

(-)-

Reunidos en la tarde del domingo en cabildo general extraordinario, la mayoría de los señores Cofrades Mayordomos que componen esta Cofradía, se acordó después de larga discusión que saliera este año su tradicional procesión de Miércoles Santo.

Es de justicia hacer resaltar el entusiasmo que animó a todos los reunidos, ya que el hecho de que siga la procesión supone sacrificios que los señores Cofrades Mayordomos no han tenido inconveniente alguno en afrontar, llevados de su deseo de no privar a nuestra Ciudad de la más antigua y quizá de la más tradicional y cívica de sus procesiones.

## Una rectificación

Nuestro estimado amigo y compañero de Redacción, don José M. de la Peña nos interesa la inserción de estas cuartillas, que dirigió a «La Región», sin que hayan tenido acogida en este periódico.

«Murcia 3 Abril 1933.

Señor Director del periódico «La Región».

Muy señor mío: En el número 308 del periódico que usted tan dignamente dirige, se rectificó una información que apareció en el número anterior por la que se me imputan ciertas manifestaciones hechas en el salón de sesiones del Ayuntamiento, haciendo los comentarios que le han parecido oportunos al articulista.

Al amparo de lo dispuesto en la Ley de Imprenta, (si todavía está vigente), me permito solicitar de usted rectifique todas las manifestaciones que a mí se me imputan.

En la sesión de referencias, en donde se aprobaron varios contratos de casas para escuelas, y varios trabajos con carácter extraordinario para los magnos proyectos de edificios escolares, patrocinados por el concejal don J. L. N., no me opuse más que el que siguieran haciendo «trabajos para estudio de proyectos de casas para escuelas», dos señores cuyos nombres escapan a mi memoria en este momento, pero que si le interesan puede enterarse en el Ayuntamiento.

No me molesta que se creen escuelas para los analfabetos que lo necesitan, a lo que me opuse y me seguiré oponiendo, es a que se sigan haciendo estudios para construcciones escolares después del magno estudio, proyectos, viajes a Madrid, etc. del concejal su correligionario el aludido anteriormente, porque entendía como si yo entendiendo que el proble-

ma de la Enseñanza es, que los maestros trabajen ilustrando al pueblo, no metiéndose en cuestiones políticas.

Respecto a mis hijos no le preocupe a qué colegio van, porque no los tengo, y respecto a la sociedad de Murcia, a sus correligionarios puede achacárselos, porque durante su actuación es cuando se arrendó dicho servicio con toda clase de facilidades al arrendatario, lo que no se verificó nunca hasta ahora.

Es cierto que no voté la carta municipal que entre otras cosas gravaba comestibles que son base de la alimentación de los pobres, para que luego no lo gaste en arreglar Murcia, sino los poblados para mantener la influencia política, lo que entiendo no se debe de hacer en el Ayuntamiento.

Lamentando que la falsa información de su redactor, que ignoraba hasta mi nombre, me haya obligado a tener que rectificar públicamente en contra de mi modo de ser, dicha información, con la inserción de la presente, queda de V. affmo. s. s.

q. b. s. m.

José Manuel de la Peña

DE LA ALCALDIA

## La cuestión naranjera

(-)-

### Asamblea en Madrid

El alcalde señor Bautista recibió ayer el telegrama siguiente del alcalde de Castellón:

«Alcalde de Murcia: Acogiéndome con entusiasmo inicié va alcaldes Castellón y Buriñana y ante extrema gravedad y aguda crisis del problema naranjero, tengo honra invitarle con máximo encarecimiento reunión que celebraremos Madrid jueves próximo 6 Abril alcaldes y parlamentarios representantes de pueblos y provincias interesados produciéndolo y exportación naranja para adoptar acuerdos e iniciar urgentes gestiones con los poderes públicos rogándole interese mencionados parlamentarios su provincia, eficaz, valiosa y personal ayuda. - Salúdale alcalde, Manuel Gisbert».

El señor Bautista dijo a los periodistas que desde luego concurrirá a esa asamblea, ya que se trata de una cuestión vitalísima para Murcia.

## Juventud Lerrouxista

Se cita a junta general extraordinaria para esta noche a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda, en nuestro domicilio social, Gonzalez Adalid núm. 5. Como los asuntos a tratar son de gran interés, se ruega la puntual asistencia. — El vicesecretario, José Ferrero.

Futbol Campeonato de España  
Domingo día 16 de Abril de 1933

ONUBA F. C.  
- ANTES -

Recreativo de Huelva  
(CAMPEON DEL OESTE)

- Y -

MURCIA F. C.  
Campo de La Condomina A las cinco menos cuarto

Los ministros se reúnen en Consejo

## Examinaron la situación política y se ocuparon del ferrocarril de Santander

### Toman el acuerdo de seguir su línea de conducta

(Por telégrafo)

Madrid.—A las once de la mañana celebraron Consejo los ministros, bajo la presidencia de Azaña.

Al entrar, Prieto dijo a los periodistas que venía bien impresionado de su estancia en Córdoba.

Uno de los de la Prensa preguntó al ministro de Obras Públicas, si había quedado solucionada la huelga de los panaderos cordobeses y el señor Prieto, dijo que lo ignoraba.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

### Nota oficial

Terminado el Consejo se facilitó a los reporteros la siguiente nota oficial:

El Gobierno examinó la situación política parlamentaria, y acordó seguiría la línea de conducta mantenida hasta el presente.

Marina.—Se aprobó un decreto autorizando al ministro para contratar por concurso las obras de prolongación del dique seco del Arsenal de Cartagena.

Obras públicas.—También se aprobó de conformidad con el Consejo de Estado el presupuesto adicional para la reforma del puente de San Telmo, de Sevilla.

El Gobierno examinó igualmente las conclusiones presentadas por las provincias de Santander, Burgos, Soria, Zaragoza y Valencia, para la terminación del ferrocarril de Santander al Mediterráneo.

Por su parte el Gobierno no se opone a que por la compañía o las provincias interesadas se hagan los estudios y proyectos necesarios, pero antes de tomar una resolución sobre el fondo del asunto necesita hacer una consulta a la Comisión de responsabilidades, para conocer la situación legal de la concesión a los efectos de que pudiera producirse su invalidez o convalidación.

## ENTIERRO

A las cinco de la tarde y desde la Parroquia de San Bartolomé, se verificó ayer el entierro del que fué nuestro querido amigo don Antonio Bertré Minguez.

Por la casa mortuoria desfilaron numerosas personas de todas las significaciones y clases durante el día de ayer, expresando su pésame a la familia e inscribiendo sus nombres en las listas de duelo colocadas.

Al entierro asistieron en representación de la familia los hijos del finado y su hermano don José, a quienes acompañaba el Vicario Capitular señor Alvarez Caparrós, don Manuel Pérez Xambó, Directiva de la Asociación de la Prensa, Directores de los diarios locales y otros elementos.

Al despedirse el duelo en el lugar acostumbrado, la representación de la familia recibió sinceros testimonios de pésame, a los que nos asociamos nosotros de todas veras,

## BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 5

Miércoles.—San Vicente Ferrer.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 5.—En San Bartolomé.

Día 6.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana

na misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

### Novena a Nuestra Señora de los Dolores

En Madre de Dios.—Por tarde a las seis.

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque de Oraciones, con solemnidad.

En San Miguel.—A las ocho de la mañana, durante la misa.

En Jesús. Por la tarde a las cinco y media.

### Novenario en honor de la Virgen de las Angustias

En San Bartolomé

Todas las mañanas a las once, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa con Su Divina Majestad de manifiesto, rezándose durante ella la Corona Dolorosa y a continuación la Novena y Reserva.

Por la tarde a las cuatro y media se expondrá a Su Divina Majestad. A seguido se rezará la Corona Dolorosa, Letanía, Santo Dios, Sermón y Novena, terminándose con solemne Reserva.

La absolución general con Indulgencia Plenaria, se dará después de la Misa de Comunión, al terminar la función y antes de la reserva en la Novena de la tarde, advirtiéndose que para lograr esta gracia, debe preceder la confesión y comunión.

## Los partidos políticos

### Comunión Tradicionalista

Se ruega encarecidamente a nuestras organizaciones de los pueblos de las provincias de Albacete y Murcia, se abstengan de hacer pactos electorales de ninguna clase, sin previa consulta con las respectivas Jefaturas Provincial y Regional.

Murcia 1.º de abril de 1.933.—El Jefe Regional accidental, G. Martínez.

## VISITAD

### El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

HORROROSA TRAGEDIA

Un dirigible cae al mar partido por un rayo

Perecen 76 personas y se salvan 3

Nueva York.—El dirigible americano «Akron» fué sorprendido por una tormenta en Nueva Jersey, alcanzándole un rayo que lo partió en dos mitades...

Ecós de La Alberca

En la noche del pasado domingo se celebró en el espacioso Teatro Beltrán, una muy amena velada cómicodramática por la «Agrupación Alberca Teatral».

Primeramente se puso en escena la excelente obra del Pastor-poeta «Un alto en el camino».

La interpretación fué magnífica, sobresaliendo la labor de las señoritas Josefa Paredes y Antonia Baños...

En el elenco masculino Vicente Luna, Lucas López, José Martínez, Juan Mateo y Antonio García, tuvieron grandes aciertos en el desempeño de su cometido...

Así mismo merecen un aplauso el aputador y transparente Juan y Miguel Ángel Serna.

Terminó la Velada con el divertido juguete cómico «La Casa de los Milagros», haciendo las delicias de público, que enaba por completo todas las localidades de teatro...

Los grandes aplausos que recibieron todos los artistas prueban las simpatías con que se veía la actuación de esta agrupación teatral.

El camino de Santa Catalina

Cada vez son mayores los clamores de cuantos tienen necesidad de hacer algún viaje a la capital, por el lamentable estado en que se halla el camino de Santa Catalina.

Confían estos vecinos que una vez han sido concedidas las obras de reparación de esta importante vía de comunicación entre la ciudad y estos pueblos...

Academia de Comercio dirigida por Federico Díaz Puche. Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

La voz de la Gaceta

El Jurado Mixto de confección y de Murcia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Declarando caducado el nombramiento de Corredor de Comercio de Aguilas a favor de don José López Muñoz, por haber fallecido.

Disponiendo que se constituya en Murcia el Jurado mixto de la industria de confección, vestido y tocado.

De Atletismo

El Cross-Country del domingo de Ramos

La Federación Regional Murciana de Atletismo ha hecho público el itinerario del Cross-Country a celebrar el día 9 de los corrientes conforme había acordado, para dar principio, a los campeonatos oficiales de la presente temporada.

Dicho Cross constituye el IX que se celebra en esta Regional y en el clásico día de domingo de Ramos y se recorrió es partiendo del campo de La Condomina por la calle de San Félix al puente del Moro a salir al Tiro Alto por las Oblatas...

Esperamos ver concurrido este cross que como el de los años anteriores constituirá la primera prueba de los campeonatos de la región.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS Patatas 0'20, Tomates 1'50, Bajosas 2'50, Pimientos menudos 0'00, Pimientos gordos 0'00, Boniatos 0'25, Chirivías 0'10, Nabieoles 0'10, Cebollas secas 0'15, Guisantes 0'25, Alenchofas, 0'045, Habas, 0'10, Ajos secos, 0'30, Apicos 0'50, Cardos, 0'40.

FRUTAS Melocotones, 0'00, Manzanas 0'00, Ciruelas 0'00, Peras 0'10, Peras 1'00, Peretas 0'00, Albaricoques 0'00, Alperos 0'00, Cerezas 0'00, Melones 0'00, Naranjas 2'50, Limones 0'14, Sandías 0'00, Dátiles 0'00, Granadas 0'00, Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Dooana) Calabaza botanera 0'00, Calabazas tiernas 0'00, Pepinos 0'00, Cebolla tierna 3'50, Berengenas 0'00, Ajos tiernos 0'90, Lechugas 0'40, Coles 0'00, Coliflores 2'50, Rabanos 0'45, Acelgas 0'00.

PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluz 7'00, Pescadilla 4'00, Atún 7'00, Meru 5'00, Calasón 8'00, Emperador 4'00, Pajel 5'00, Besugo 5'00, Calamares 6'00, Jibas 2'50, Pulpos 1'60.

Las sesiones del Congreso

Royo Villanova dice que será inútil que la Cámara legisle mientras el Gobierno no garantice la seguridad de los ciudadanos

Y a continuación retira todas las enmiendas

Por telégrafo

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Después del orden del día se pasa a continuar la discusión del proyecto sobre Congregaciones.

Royo Villanova, al discutirse el artículo 18 retira todas sus enmiendas y dice que será inútil que la Cámara legisle mientras el Gobierno no garantice la seguridad de los ciudadanos.

Por 104 votos contra 2 se aprueba el artículo. En el artículo 20 se desechan varias enmiendas y votos retirándose otras. Ossorio y Gallardo pregunta qué bienes se permitirá a la Iglesia para sostener el Culto.

Protesta de que se obligue a la Iglesia a aplicar su dinero en la Deuda Pública, estimando que debe dejársela en libertad para adquirir valores nacionales de todas clases.

Gomariz da unas explicaciones, interrumpiéndole Valdecasas y produciéndose un gran escándalo al protestar de los socialistas.

García Serrano intenta agredirle, impidiéndolo un diputado. Valdecasas protesta de que las interrupciones se repelan con insultos en un lugar como las Cortes.

Reprocha a los diputados diciéndoles que están obrando de forma muy distinta a como prometieron en las propagandas electorales. Se produce nuevo escándalo y se aprueba el artículo por 144 por 24.

Se discute el título cuarto, defendiendo Guallar el derecho de la Iglesia para conservar las enseñanzas actuales.

Estévanes pronuncia un pintoresco discurso entre la hilaridad de la Cámara, calificando el proyecto de persecutorio.

Protesta de que una República de Trabajadores no deje trabajar a los sacerdotes y aludiendo a Azón dice que seguirá gobernando y haciendo lo que quiera mientras cuente con su abigarrada mayoría.

Se suspende el debate y se pasa a la interpeleación agraria.

Interviene Picayo y Cabrera justificando este los de manes en el campo por el hambre de las gentes.

Altabas le interrumpe y hay nuevos incidentes. Se levanta la sesión a las nueve y quince de la noche.

HEMORROIDES

Electrocoagulación

operación que permite seguir comiendo y atender a sus ocupaciones habituales. — Honorarios: QUINIENTAS pesetas

INSTITUTO CLINICO ELECTRO-RADIOLOGICO — Plaza de la Cruz, 3 — Dirigido por el doctor García Pérez, ex-ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médica, en la Facultad de Medicina de Madrid

Consultas: 5 pesetas

BAÑOS DE SOL

Señora: Si su niño está falto de vida, de energía, o está retrasado en su desarrollo, existe un método por el cual recobrará la vida y el esplendor que hoy le faltan. Las Radiaciones Ultra-Violetas, a la vez que un tratamiento médico racional, le harán que su vida sea exuberante. Una instalación modelo de esta clase, es el Instituto Clínico Electro-Radiológico.

Horas: de 10 a 13

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Méjila, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Garayaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Alcabete, Málaga y Valencia, Totana y Yedra. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de endosados y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Teatro Circo Villar

MIERCOLES 5 DE ABRIL DE 1933 A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche

El dibujo cómico sonoro Música digestiva Estreno de la preciosa supercomedia de Artistas Asociados,

Un as en las nubes

por la bellísima Billie Dove

Nota.—Jueves día 6,

Buscando fieras vivas

Explicada en español

Central Cinema

SABADO DIA 22 DE ABRIL DE 1933 A las diez y media de la noche Debut del espectáculo

Gran Circo Americano

procedente del Circo de Price de Madrid

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

Estreno de la interesante producción muda en seis partes

Corazón para dos por Jane Novack

Estreno de la estupenda producción sonora americana

Estrella de Occidente

por Richard Arlen

Nota.—Jueves día 6, la mejor opereta U. F. A.

El Gongrero se divierte

por Lillian Harvey y Henry Garat

Cine Popular

Domingo día 9 de Abril Desde las tres de la tarde

La colosal producción americana por Hoot Gibson

Un héroe a caballo

Estreno de la graciosa comedia Universal

Amores de niña

por Laura La Plante

Lunes día 10, Vida, Pasión y Muerte de N. S. J.

(Copia en colores)

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 4

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 . . . . . 84 85

Amortizable 5 1/2 . . . . . 85 10

Idem 4 1/2 . . . . . 75 90

Banco de España . . . . . 520 00

Tabacos . . . . . 183 50

Francos . . . . . 48 85

Libras . . . . . 40 60

Dollars . . . . . 11 98

Liras . . . . . 60 75

Los Compañeros de la Antorcha

—Botón de Oro— repuso el enano, —abre la puerta.—Y dirigiéndose al marqués, añadió: —tomaos la molestia de pasar, pues mejor estais dentro que en medio de a calle.

Simultáneamente oyó el marqués el chirrido de la cerradura y el gemir de los goznes; pareció titubear antes de franquear el dintel y de ponerse de nuevo a la discreción de aquellos miserables; pero no tardó en rechazar aquel recelo y entró resucitamente dentro del cercado.

La puerta se cerró tras él; el enano saltó de lo alto del muro al suelo, encontrándose al lado de Renato y de «Botón de Oro».

—Señor marqués— dijo; —sabía que la palabra de un hombre cual vos era sagrada, por lo que ni «Botón de Oro» ni yo teníamos la menor desconfianza; ¡tracéis, sin duda, el dinero convenido!

—Aquí está— respondió el marqués; —pero la noche está muy oscura. ¿Cómo vais a contarlo?

—¡Contarlo! ¿y para qué?... Somos incapaces de hacer eso; hay veinte rollos, ¿no es verdad? Diez para mi compadre y diez para mí. Está bien, y os daremos recibo. Ahora, señor marqués, voy a daros un consejo: cuidad mejor de vuestra persona, y cuando os batáis en duelo no os dejéis asesinar, puesto que tal vez no estaremos allí para recogeros y cuidaros en los subterráneos del «Hotel del Diablo».

Estas palabras estremecieron a Renato, pues le traían a la memoria lo que aquel mismo día, por la mañana, le había contado maese Bonnin a propósito de la adquisición hecha por el marido de Juana de Simeuse.

—¡El Hotel del Diablo!— repitió.

—Sí, lo habíamos elegido por domicilio «Botón de Oro» y yo, pero la semana pasada fuimos

arrojados de él por el pillastre con quien os batisteis en el mismo sitio en que estamos.

—¿Por el barón de Kerjean?

—En persona.

—Pero si el barón acaba de comprar el «Hotel del Diablo», ¿quó lo sabiais?— exclamó Renato.

—¡No, en verdad!— dijo Dagoberto con una carejada.— ¡Pues entonces fué en casa de vuestro asesino donde encontrasteis un asilo! ¡Vaya una cosa curiosa y original!

—¿Queréis prestarme un servicio?— preguntó el marqués.

—¿Que si queréis... No repetáis la pregunta.

—Pues bien, haced lo que habeis hecho hasta ahora; explicadme lo que os sucedió desde que caí herido por los espadaachines del barón, y por qué me habeis cuidado con tanto esmero.

—Es bien sencillo de explicar— dijo el enano.

Y comenzó el relato de los hechos que ya oprimen nuestros lectores. El secreto de los subterráneos llenó de estupor al marqués, el cual, instintivamente, adivinó que alguna obra de iniquidad se iba a llevar a cabo en aquellas miseras

riasas criptas, a las que Kerjean iba sin cesar como un genio malo.

—¿Cómo saber lo que este hombre se propone?— murmuró.

—¡Silencio!— interrumpió el enano vivamente y en voz baja.

En aquel instante, un ligero ruido se dejó oír cerca del marqués y de los dos bandidos; la puerta del cercado se abrió, cruzaron por entre las tinieblas algunas sombras, volvió a cerrarse la puerta y resonaron pasos ahogados sobre la endurecida tierra.

El corrón de Renato latía violentamente; quería ver en la obscuridad, pero en vano; sus ojos nada vieron.

De repente, y durante la vigésima parte de un segundo, un grupo de nubes más transparentes pasó por delante de la luna, dejando la mitad de su disco al descubierto; la débil luz que proyectó permitió al marqués entrever las siluetas de muchos hombres que desaparecieron de repente bajo el ciprés.

Renato se volvió hacia Dagoberto.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"**  
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
 JABON SALES. DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

## BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos )o( Gran surtido en artículos de Perfumería )o( Productos de la



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo toque, que comienza una gran actividad, se prepara el café y la leche, mezclando por todo lo que sea con la máquina ideal y perfecta.

Folleto gratis.

CASA BRUGAROLAS

## TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. Desde 85 pesetas hasta el dinámico, todos los tipos de reproductores de la música y la palabra. Pick-Ups. Amplificadores. Aparatos anodo. etc. etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Española Portués, S. A.—La Unión.—Cartagena. Casa fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Bush & Rose, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 155 caballos.

### Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiere, a planes pequeños mes, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 398 a 498 páginas, en 4.º mayor. Sólo la adquisición satisfactoria costaría a usted más de lo que ha de pagar a planes increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano.

CORDOBA

Señal . . . . .

¡LO MEJOR EN Artículos para regalos! No lo dude Vd. lo tienen en el Bazar Murciano

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

## LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende **Papel viejo**

### Exprés Cafeme

Café ideal sistema «Pavoni» CAFE RIQUISIMO Y DE CONFRO: CION RAPIDA

De Venta: **BAZAR MURCIANO**

## FUMADORES

Sea la prenda más bonita que existe en España entera; Sea la mejor cigarrera. Sea la máquina La Vitis. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amor, no busquen los fumadores con persistencia insistente; porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano

### Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores; productos, en el **BAZAR MURCIANO**

## Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1932

### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 29 de Junio.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

### Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MAQUILLAS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 26 de Mayo, de Valencia el 28, de Málaga el 31 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc. Las comodidades y trata de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, en Madrid, Calle de Alcalá, 48

## (o) LA CATAÑANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia 9.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

### SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

(Años)	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	213.968'26	100.022'—	1.71.829'75	49.519'04
1881	490.551'64	158.153'50	140.183'84	371.655'87
1891	805.393'64	808.901'40	388.454'21	654.871'70
1901	1.473.470'96	817.263'70	490.925'65	908.406'36
1911	2.620.891'45	1.100.643'61	378.465'82	1.375.806'—
1921	16.222.084'70	9.878.500'08	6.960.178'38	2.537.696'49
1931	26.199.821'91	14.009.971'57	8.864.358'09	7.554.109'80

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

## El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por encamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual núm. 1 Teléfono, núm. 2.254

## Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchoana, Elorrista y Gabarrubi); en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Mar y en Lisboa). PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos sulfúrico y Hcl, Cloruro de Sodio, Nitrato de Sodio, Clorato de Sodio, Sulfato de Sosa, de Calcio, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitroso; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completos de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados. EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.